
Un argument pentru originalitate și contra comparaţiilor şi a omonimiei ? Partea a XXV-a

Scris de  Valentin-Claudiu I. DOBRE
Joi, 06 Ianuarie 2022 14:05 - 

   

Doamna întreabă: <Ce înseamnă să nu ucizi ? E la particular sau la general ?>. <Cred că este
de principiu la general şi nu se referă numai la actul în sine, ci şi a nu grăbi pieirea>. <!?>.
<Tutunul şi alcoolul sunt dăunătoare în sine, deci producerea şi comercializarea lor implică
anumite consecinţe>. <Asta despre produsele considerate nocive. Mai sunt şi altele ?>. <Da.
Jocurile pot conduce accidental la loviri. Trebuie atenţie ca acest lucru să nu se producă.>. <Ce
jocuri ?>. <Handbalul este considerat un sport de contact extrem de dur. Precum şi fotbalul, în
care miza pare mai mare datorită sumelor în joc şi în care de multe ori se joacă incorect ori se
trişează. Adică nu există fair-play>. <De unde sume în joc ?>. <Sume din drepturi de televizare,
de retransmitere, ori din pariuri sportive influenţează în sine nu numai rezultatul, ci şi jocul>. <E
valabil numai la fotbal ?>. <La toate jocurile de echipă populare: precum baschet, fotbal
american, fotbal, hochei pe iarbă şi pe gheaţă, polo, handbal, etc., dar mai mult sau mai puţin. 

      

   De asemenea, porunca să nu ucizi implică nu numai non-acţiune negativă, ci şi acţiune
pozitivă: adică să acţionezi în sensul ca anumite evenimente să nu capete o turnură negativă,
dar şi la a furniza echipament de protecţie când trebuie>. <La ce te referi>. <La influenţarea
opiniei publice şi agitarea spiritelor prin suiblinierea diferenţelor şi nu a apropierilor>. <Te referi
la filosofii germani consideraţi propagatori ai unor idei categorice, precum Nietzsche ?>. <Nu la
ei: cine mai citeşte astăzi afară de mesajele SMS şi de chat ? Deci nu la ei: la cei care vorbesc
pe sticlă, adică pe ecran>. <Dă-mi un exemplu>. <Sărmaş şi violenţele târzii de la Târgu
Mureş>. <Ce ar trebui făcut ?>. <Dacă anumite cuvinte au produs iritare, cei care le-au rostit
trebuie să revină asupra lor>. <Dar tu de ce nu revii asupra cuvintelor scrise ?>. <Câteodată
mai revin>.

  

   Înregistrat pro-bono astăzi doi decembrie an curgătoriu douămiidouăzecişiunul. Din mare lene
faţă de scris.
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